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Ázinvázió második szakasza 
órákon hőiül várható

Cherbourg kikötője az angol-amerikai csapatok legközelebbi célja — Az ellenség tárna- 
üasai tegnap is Összeomlottak — Eddig semmi eredménye nincs az északi frontszakaszon 
megindult szovjet támadásnak — jelentések a legújabb háborús és politikai eseményekről

Az invázió második szakaszénak megindulása a iegköze 
lebbi órákban vagy napokban várható — jelentette ki a Nemzet 
közi Sajtótudósitó tudósítójának a német katonai szóvivő. — Ed 
dig még az invázió csak kezded szakaszában van. Az ellenség 
meglehetősen szeles parii sávot keríted hatalmába némi mélység­
ben, ahova újabb erős csapotokat vet, de egveíőre azzal van eí- 
fogia;va, hogv tzt az egesz hidfíóliást szilárdan kezébe vegye. A 
második szakasz, a szárazföld; hadműveletek esek e legközelebbi 
árakban vagy napokbon k”.t.dődiex meg. A német szóvivő még 
egyszer hang-'-u yoz a, hogy a német hadvezetőségnek nem volt 
célja partraszailások megakadályozása, hanem éppen tíz az óhaj 
tás a. hogy az invázió kifejlődjék, mivel abban a háború végleges 
eldöntésének lehetőségét látja.

Cherbourg az inváziós csapatok célja
Az inváziós csapatok legközelebbi céljának e német katonai 

szóvivő azt a kísérlete? mondotta, hogy a Vire folyón ét észak 
nyugati irár yban iörjenek etare és igy egyesüljenek a St Mére 
Egiise melirt'i hídfővel es a Carentan közegben álló kötelékekkel, 
nzzei az ellenségnek már sz.-.-ies partraszalíasi öv kerülne búto­
kéba, de még mindig nem rendelkeznék r.agv kmotővei. Ha ezt 
az egyesülést eierik, ,,k<or az angolszászok nyilván megkísérlik 
e Cotentin félsziget eh. agasa' Hogy Cheroourg kikötőt eifozielják 
hadműveleti tameszponiui. Előzőleg azonban — hangsúlyozta 
nyomatékosan a német katonai szóvivő — a németek is ott lesz­
nek.

H?Tí hadosztállyal akarják az angol* 
szászok Cherbourg©! elfoglalói

Az inváziós harcok tulajdonképpeni súlypontja változatta 
Caícc c ss Montebourd közli amerikai hídfő területére 

esik, ahol légi utón szállított két hadosztályon, három gyalog­
ság hfedosz.'áíyon kívül még egy, legnehezebb harcikocsikkai

elékkel felszerelt páncélos hadosztályt 
vontak össze és feladatú* ny:í*án Cherbourg erődítményének i 
elfoglalása.

Német katonai körök változatlanul pozitiven és bizakodó- ! 
®c itéiik meg a helyugyerukkor tisztában vannak azzal, 
öogy a közeli napokban r ég nagyon súlyos harcok várhatók, 
öuvfcí az angolok- amerikaiak áltandóaa fokozzák iégíerejük be­
vetését.

Különösen biztató mozzanatként könyvelik el azonban azi 
a tényt, hogy #z atlanti erődítmény védőcsapatai mindenütt hő­
siesen harcolnak es szombaton, az invázió ötödik napjának es­
téjén az Orne és a Vire torkolata közötti nagy hidfé területén 
belül is számos támaszpont védekezik eredményesen a britek 
és amerikaiak állandóan megújuló támadásai ellen.

Négyszázezer katonát vetettek
idáig harcba az angolszászok

A szövetségesek rendkívül magas veszteségeire jellemző, 
hogy Montgomery kénytelen volt az eredetileg tervezett 10—12 
hadosztály helyett már eddig is 18 hadosztályt harcbaveini, 
azonkívül nagyobbszámu különleges csapatot, úgyhogy idáig 
egkevesebb 350—400.000 főnyi szövetséges hadsereg harcbave- 

tésére került sor,

Karjala ellen megmozdult
a szovjet hadigépezet

Keleten a hirtelen bekövetkezett és váratlanul hosszúra 
ayult harci szünet után először Karjaiában mozdult meg a bol­
sevista hadigépezet: mint a finn hivatalos jelentés vasárnap 
délután közölte, ott általános támadás indult meg a finn állá­

sok ellen. Német részről egyelőre sem fűznek messzebbmenő 
következtetési a támadás tényéhez, azt mondják, meg kell várni 
i fejleményeket, hogy tisztán lássuk, valóban elhatározta-e a 
szovjet hadvezetés, hogy megmozdítja az egy esztendeje érin­
tette aül átló finn arcvonaiaí vagy pedig ennek a karjalai táma­
dásnak is caak íigyeíemelterelő jellege van és változatlanul azok 
a keleti veszélypontok, amelyeket eddig »z orosz felvonulás 
irányából és a gyülekezésekből Narva és a Fekete tenger kö­
zöd megállapítani lehetett.

4 Kárpitok előterében összeomlott 
egy bolsevista támadás

A Kárpátok előterében összeomlott egy szovjet támedó 
vállalkozás, amely a német hegyivadászok állásai eíien irányult. 
A bolsevisták itt különösen nagy veszteségeket szenvedtek. A 
megismételt támadási előkészületeket számos német mozsárágyu 
fedező tüze olyan hatásosan szórta szét, hogy a szovjet had ve­
zetőség kénytelen -olt újabb támadó vállalkozásról lemondani.

Hivatalos Jelentések
a zavaró repülésekről

Hivatalos jelentések arról számoltak be, hogy junius 10-én 
és 11 ín, a koraesti órákban egyes ellenséges gépek lépték át 
az ország keleti határát és Erdély, majd a déli reszek áRepü­
lésével délnyugati irányban távoztak. Bevetett saját vadászaink 
szombaton éjszaka egy ellenséges gépét lelőttek. Másnap, a 
le»« reggeli órákban, valószínűleg ugyanezek $ gépek & here- 

j pületa útvonalon visszarepítek. A légvédelmi tüzérség úgy * 
be, mint a visszarepüiésaél egyes helyeken működésbe lepett, 

i Bombázásról jelentés nem érkezett, a berepülések zavaró jel- 
j iegüek voltak. . ■

Legújabb jelentések a háborús 
és politikai eseményekről

Berlin; jelentések szerint Rómában kommunisták garáz - 
d&tacdnsk. Több részeg amerikai katona megpróbált behatolni 
a Vatikánba is, de a svájci gárda heves tűzharc után vissza­
szorította őket. A városban kitört az éhínség, az angol lapok 
nyi'tan felteszik azt a kérdést: Róma a mienk, de mivei etes­
sük ?

A hivatatos lap vasárnapi száma közölte * földművelés- 
ügvi miniszter rendeletéi, amelyben megvonta a zsidók összes 
hasznoíhajtó mezőgazdasági jogosítványát.

A tapán császári főhadiszállás vasárnap kiadott hivatalos 
jelentése szerint a jepán csapatok elfoglalták a kínai Honan 
tartomány fővárosát, Csangcsát, a csungkiugi kormány fontos 
katonát és gazdasági támaszpontját.

Bonomit, az uj délolaszországi miniszterelnököt a szovjet 
megbízottjának es kiszolgálójának tartják semleges politikai 
körökben. Általános az a vélemény, hogy senki sem gondolta 
Badoghó ilyen gyors ieváltását.

Junius 10-én délelőtt amerikai bombázók délolaszországi 
támaszpontjaikról berepültek román területek főié. A Iégelhá- 
riíás működésbe lépett, német, bolgár és román vadászok a 
támadó 100 ellenséges repülőgép közül 47 et tőitek le a ledo­
bott bombák katonai célokban egyáltalán nem tettek kárt.

Helsinki! jelentések szerint a karjalai szovjet támadás nem 
érte váratlanul a finn hadvezetőséget, számítottak és vártak rá. 
Az ellenség ismét tapasztalni fogja majd a finn katonák szívós­
ságát és hősiességét, — állapítják meg a finn lapok.

A német hadijelentés
A normandiai partraszállási hídfőnél a helyzet nagyjában
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r fan. 14-én, szerdán fél 6, és fél 8 órakor. ,
; 15 én csütörtökön fél 6 és fél 8 órakor ;

ollopott titokj
í Rendkívül izgalmas kémdráma.

mámámat jammaammnaiamnt

„AltneatlaB A német hadvezetőség az arcvonalreseket lezárta 
llLnlédnek valamennyi támadó kísérlete Caen és Bayeux 

JJi dé’ felé é* Cherbourg irányába meghiúsult, csupán Cárén 
tant sikerült kemény harcok után elfoglalnia. Az Angolszász 
hajóhadat a némef parti tüzérség állandóan tűz alatt tart>® *

2 a* dvnr^naszádok a légi és tengeri erő súlyos vesztesége- 
ktrokoz . tTmadókn.t.. Elsüllyesztettek, teín.p 37.000 'ooo. 
tartalommal 3 naiv acgonzász teherbaiot, míg másít 3 nagy 
halót és 1 rombolót súlyosan megrongálták.

Kedvezőtlen időjárás mellett a nemet gyorsnaszadok meg­
lepetésszerűen ismét megtámadtak egy erős ellenséges cirkáló 
köteléket és két torpedótalálatot értek el. Az inv*zi6a hadszín­
tér és a nyugati megszállt területek fölött az etlenseg tegnap 
17 repülőgépet vesztett. Olaszországban a Tirrem tenger partja^ 
inái é*s a Boisena tó körül folytak kémény harcon:, az eiíenseg 
súlyos veszteségek árán csekély területnyereségre tett szed. 
Keíeíen Jakitól északnyugatra, a Kárpátok előterében es Oszt 
rovíóTdélkeletre került sor helyi szovjet támadásokra, ameiye 
két a német és szövetséges csapatok az ellenségnek veres vesz 
tenget okozva verték vissza. A német legterő folytatta a bo,- 
sevista utánpótlás elleni eredményes támadását, palyaudvaroka 
és vasútvonalakat romboltak szét a német repülök Bulgária 
és Románia fölött egv támadó, erőz amerikai lakótelekből a 
német, román bolgár légvédelem 18 repülőgépet főtt le. Neháhy 
angol gép az elmúlt éjszaka Berlinre dobott ie bombáit, fcgy 
gépei B német iégelháritás megsemmisít».

azokra a vakációé napokra, 
amiket, mint rövidnadrágos kis 
gimnazista Nálatok tököltem. 
Bizony telik ez idő és a kisem­
berekből — akarva, nem akar- 
va — nagy emberek lesznek. 
Nagyon örülök annak, hogy 
olyan szeretettel gondoltok rám 
és egy kicsit magatokénak tud 
tok. Büszkén vallom családunk 
csongrádi származáséi. Ez a 
cseléd azt hiszem mindig ma­
gyar volt gondolkozáséban tet­
teiben. Ennek a családnak re­
vét viselni büszke öntudatot 
jelen I“

Csongrád társadalma szeretet­
tel főidül vitéz dr Sági József 
alispán felé hivatalénak elfog­
lalása síitáiméból és ahhoz a 
súlyos Kötelesség vonalárhoz, a 
melyet tisztsége jelent, az Isten 
bőséges, gazdag segítségét és 
áldását kéri.

*

Pestmegye uj alispánja talán 
az ország legfiatalabb alispánja. 
1908 ban született. Közigazsa

íési pályáját 1936-ban kezdte
el s kéoességeire korán felfigyelt 
vitéz Endre László alispán, aki 
1940 ben a vármegyére rendelte 
be szo'igálattéieire és ugyanak­
kor választották meg aljegyzővé, 
majd másodfőjegyzővé. Nagy 
szeretettel foglalkozott Pest me- 
gva gazdasági helyzetének fei- 
lenditésével. szívügye vo;t az 
állattenyésztés és földművelés 
szír,vonalának emelése, a legelő­
kérdés megoldása. Vitéz Endre 
irányításával az országban egye­
dülálló vármegyei csikóistállót 
és iegeiőt létesített. Ceja min­
dig az volt hogy elősegítse a 
kisgazdatérsadalom megélheté­
séi és vagyonosodását. Ónként 
jelentkezett frontszolgálatra és 
sebesülten került haza. Az uj 
alispán Endre államtitkár ;eg- 
belső munkatársa volt. Munkál­
kodása annak bizonysága, hogy 
o vármegyében változatlanul 
magver és keresztény szellem 
fog uralkodni.

A z&irszitksségÍBt kiztosi 
fására margariné kapói*

a sáros

ffc*

Bicskával átmetszette 
nyakát, majd isutba ugrott 

egy nagyréti legény
Borzalmas tettét gyógyíthatatlan

betegsége miatt követte el

i

A nvári hónapok akit, ami amelyet az alispán a. szükség-
J , • .. t 1 1 1 1 ___kor & vágások szám« lecsökken, 

fokozott gondot jelen* a íia-:ó
ságaak a zsirellátás biztosítása. 
A közellátási kormányzat a ne 
hezség áthidalásában régi sé­
gért; van a városoknak és köz 
ségekrek. ,

A vármegye most aegyobb

letnek megfelelően osztott szét 
a csongráámegyei városok és 
községek között. Csongrád 15 
métermázse-. margarint kapott, 
a lakosság között való szétosz 
tása az eddig jó! bevált rend 
s er szerint történik meg. a vá 
rosi javadaimi hivatal ellenőrvarmegy« .uua>. *■—-----

mennyiségű margarint kapóit, zese msiieLt 
.K**m ,,„■■■ «wrw»»i■uu.tmmmmn mttwrmim-**»*-«»*«*3XWe’30DB"

<Büszkén vallom családunk 
csongrádi származását ♦ ♦ ♦

Beiktatták tisztségébe Pestvarmegye 
uj alispánját

Tegnap délelőtt ünnepélyes 
keretek között iktatlak be tiszt 
Régébe Pestvármegye uj aíis- 
pánját, dr. vitéz Sági Józsefet, 
í'.ki, — amint azt megírtuk, — 
csongrádi származású, itt eifek 
szülei és széleskörű rokonsága 
ven a városban. Gyermek és 
diák koréban sokat

volt vakáció ideje-' csongrádi 
rokonságánál. Az itt töltőit na­
pokra szívesen emlékszik vissza 
az aiii'pén, aki a kinevezésekor 
szerencsekivánataií Kifejező 
nagybátyjának levélben mondott 
köszönetét és többek között a 
következőket irta :

„Kedvesen am'ákezem vissza

HAZAÉRT
A csongrádi m. kir. adóhivatal méhen megrendülve, 

de büszke fájdalmas szívvel tudatja, hogy hűséges: munkatársa
ZSÍROS LAJOS

m. kir. pénzügyi altiszt. íattalékos honvéd, a Felvidéki, 
Erdélyi és Délvidéki Emlékérem, a Magyar Bronz Vitéz 
ségi Érem és a I. oszt kardos es koszorús Tűzkereszt 
tulajdonosa az orosz hadszíntéren 1944. évi^május hó 
4 én, éleiének 32 ik évében, közszolgálatának 5 ik évében 
hazája védelmében hősi halált halt.

Hazáját úgy polgári, mint katonai őrhegyén hiven szói 
gálta és ezzel mindenkinek példát mutatott az önfeláldozó 
kötelességteljesitéaben.

Csongrád, 1944. évi junius hó.

Szombaton délután 5—-ó óra 
között borzVímas haláleset ját­
szódott le a Nagyrét 146 szá­
mú tanyán. Az öngyilkosság 
részleteit az alábbiakban kö 
zöijük.

Keller Janos 33 éves földen* 
vés tegeny már régebb idő óxa 
gyógyíthatatlan .betegségben 
szenvedett. Emiatt Különösen 
az utóbbi időben igen elkese­
redett. Szomorú szívvel nézte, 
üogv a vele egyidős férfiak 
mar mind meglett emberek, 
i-pen, erősen feszülnek a napi 
munkának, családjuk, ^ megél 
hetesük van s egy uj élet alap­
jai: rakják )e. Nagyon bániot 
i*i, hogy ezek néhanapján, ha 
vigadnak is, ővele senkiseua 
szívesen áll szóba, mert va­
lami miatt kerülik. Oí sehol 
sem szívesen látják. Az 
embereknek ezt a tőle való 
elhidegüléséi kizárólag csak 
beteglégének tulajdonította. 
Emiatt igen elkeseredett snem 
egyszer kifakadt panaszosan, 
hogv miért él az ember, ha 
nem egészséges.

Keller János mindig a ma­
gányt kereste s örökké bus 
lakodott. Áz u<óbbi időben kü 
lönősen szivére ült gyógyítha­
tatlan betegsége iráni érzett 
bánata. Elhatározta tehát ma­
gában, hogy amikor senkisem 
lesz náluk odahaza, — eldob­
ja magától az életet. Ezt a teí 
tét szombaton estefelé 5—6 
óra tájban végre is hajtotta.

Szülei és a tanyabeliek ép­
pen künn voltak a földön dol­
gozni s egyedül maradt a ta­
nyában. Ezt a magányos al­
kalmat felhasználta s pontot 
tett élete végére. Először elő­
vette éles bicskáját $ azzal ke­
resztül metszette torkát. Tettét 
az udvarban lévő gémeskut 
közelében hajthatta végre. Mi­
kor keresztülszurta nyakát, 
utána a kútba ugrott. Búcsú 
levelet nem hagyott hátra.

Keiler János borzalmas tet­
tét még akkor este megtud­
ták a tanyebeiiek. Ugyanis 
p’őbb keresték, hegy hol van. 
Édesapja éppen a kút felé 
ment vízért, amikor a kht me! 
lett megpillantotta a vérnyo 
mókát, valamint az ott eldo­
bott véres bicskát. Ebből mind­
járt arre következtetett, hogy 
Ke Ser János a kútba ő'hette 
ma<áí. Azonnal után*dáVik 
keresésének s hamarosan ki n 
emehék a ku'bőt.

A nyomozás szerint megál- 
j iapi:ást nyert a?: a tény, nogy 
j Keller János tettét saját maga 

követte ei, ügyében tehát seu 
kit nem terhel felelősség

A tragikusan elhunyt iöid- 
müves iegénxt tegnap deiu'áa 
nagy részvét mellett már el is 
temették.

\ Modern szobafestő mintákat 
j kölcsön ed és legolcsóbban

fest PUSZTAI hedi'okkf -
szobafestő mester. Uj la­
kása: Barátság u. 8. 777

Eljegyzés
cMencser ‘Eál kereskedő ieá- 

nvet, Erzsikét eijegyezíe Kadar 
E’ál kereskedő. 926

RENDELJE MEG
« freafra honvit 
kozzátarloxéjá # * h

a Cseagráíi Miriam-
Szerkesztőség sáoxsate r 
S sz., a vávasháza
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Segítsünk bombakárosult testvéreinken!
A pénzbeli adományokat átveszi, rendeltetési helyére juttatja 
és nyilvánosan nyugtázza a Csongrádi Hírlap szerkesztősége

Jz- A O T
Intézményesen gondoskodnak a fontos mezőgazdasági gépek karbantartásáról

A háboríts viszonyok között a 
mezőgazdasági termelés bizto 
Iliász érdekében fokozottabban 
van szükség a mezőgazdasági gé­
pek minél gazdaságosabb ki­
ll ííS7nálá3árB. Ennek egyik alap 
tétele az, hogy a ma szinte pö 
tolhatatlan, de állandóan hasz­
nálatban álló gépek és eszkö 
zök karbantartásáról, valamint 
javításáról gondoskodás történ 
jék.

h háború kitörése óta nagy 
erőfeszítések«! tesznek egyrészt 
a gépek alkatrészeinek pótlása 
érdekében, másrészt uj mező 
gazdasági gépek gyártásának 
biztosítására. Az utóbbi problé­
mát & nehéz iparral egyetér­
tésben úgy oldották meg, hogy 
B nvgyobb gének szétosztását 
szabályozták. Megoldatlan kér­
dés volt ez alkatrészek pótlásé, 
a karbantartás ás a gépjavítás.

Tekintettel arra, hogy ezt a 
problémái a háború ötödik évé­
ben mindenképen meg ke!i> ol­
dani, a földművelésügyi minisz­
térium ‘erveze'et készített és 
a mezőgazdasági gépek karban­
tartását, valamint javítását ín j 
tczményesea kívánja megoldani, j 
Elsősorban gondolnak a közös i 
használatra, állami ‘ámogsfás- j 
saí beszerzett nagyobb és fon- j 
tosabb gépek karbanturtásár-i, ! 
javítására Ezeket a nagy gépe < 
két, mint ismere'es, ugyneve- j 
zeit n-ezőgazdasagi £í pszövet \ 
kezetek, vagy gazdaköröd, né- • 
mely esetben * ga?d?/ár*uiások ; 
kapták közös használatra.

A karbsniartás ügyében hó­
napok óta folyjak a tárgyald 
sok a földművelésügyi miníszté- 
num és s. mezőgazdasági ka­
mera Között. A feladatot a mi­
nisztérium a mezőgazdasági 
kamarákra akarja b;?ni és a 
tervek szerint a kamarák a 
körzetükben levő nagyobb me­
zőgazdasági gépek tulajdonosait 
szövetségbe tömörítenék. E sző" 
vétségeknek lenne feladatuk a 
a gépek felügyeletének, kar­
bantartásának es j&vifásának 
intézményes megoldása.

Országszerte többszáz jól fel 
szereli gépjavító állomást állí­
tanak fel szakemberek irányi 
tásával. A műhelyek s egyben 
alkatrész-lerakatok — szükség 
esetén motorkerékpáros, vagy 
autós műszerészeket küldenek 
ki az eiromlot* gép azonnali, 
gyors kijavítására, nehogy a 
a munka napokig szüneteljen.

Ez a nagyfontosságu akció 
természetesen nem valósítható 
meg a földművelésügyi tárca 
anyagi támogatása nélkül. A 
mezőgazdasági érdekeltségek, 
tudomásunk szerint, ígéretet 
kaplak arra, hogy a cél meg- 
vfiíésitása érdekében a legmesz 
szebbmenő támogatásban ré 
szesülnek. E téren már eddig is 
jelentős intézkedések történtek 
egyetértésben a vas- és gép-

gyárak érdekeltségével. A me­
zőgazdasági körök elsősorban 
sürgették a gépelj üzembentar- 
íásához szüksége* gépalkatré­
szek, különösen gördülő csap­
ágyak kiszolgáltatásának meg­
gyorsítását. Az Ipari Anyaghí- 
vatai, az ismeretes nehézségek 
ellenére újból szabályozta a 
csapágyak kiszolgáltatását és 
lehetővé tette, hogy a felmerült 
sürgő« javítási munkálatokhoz 
a cserecsspágyak egyidejű be­
szolgáltatása mellett a gazdák 
meghatározott számú gördülő 
csapágyat közvetlenül is kap­
hassanak. Az anyaghivataiban 
külön osztályt állítanak fel a 
mezőgazdaság vas- és gépalkat­
rész szükségletének gyors ellá­
tására, ezenkívül az anyaghiva 
tál egyes cégeknek külön en­
gedélyt adóit arra, hogy kész 
létükből sürgős és indokolt ese­
tekben a mezőgazdasági -.ének­
hez pótalkatrészt rövid utón 
kiadhassanak.

A mezőgazdasági kamara a 
boronák javításához szükséges 
szegieivas kiutalását és áltaiá

ban a boronagyáríás előmoz­
dítását is szorgalmazta. A föld­
művelésügyi minisztérium össz­
hangzásban az Ipari Anyaghi- 
vatallal és az érdekelt gyárak­
kal már intézkedett, hogy a 
gazdavasra igényjogosult gazdák 
kerékvas helyett a boronák ja 
vitásához szükséges vasat is 
kaphassanak. A kiutalás igény­
lés alapján történik. Az anyag 
hivatal a gépgyárak részére 
már biztosította a borcnagyár- 
táshoz szükséges vasanyagot is.

Rendezték a szegődmenyes 
iparosokét tartó gazdaságok 
vasellátását in. Ezt a feladatot 
ez év elejétől szintén a mező- 
gazdasági kamarák vették át, 
amelyek az Ipari Anyaghiva­
taltól a szegődményes ipareso 
kát tarló gazdaságok részere 
vasáru jegyeket kapnak. Az 
Országos Mezőgazdasági Ka­
mara a vasjegyeket az egyes 
mezőgazdasági kamarák közölt 
az ellátásban részesülő gazda­
ságok bejelentett adatai figye­
lembevételével arányosan osztia 
szét.

% polgármester és a rendőr­
kapitányság vezetőie is részivel! 

a szegedi közigazgatási 
értekezs&sere

Vitéz Endre László és Baky 
László belügyi államtitkárok 
szombaton reggel gépkocsin 
Szegedre érkeztek. Magyarv- 
Kosa Aladár főispán, Tóth 
Bél# helyettes polgármester 
é,4 Buccz Béla vidéki kapitány 
társaságában az államtitkárok 
megtekintettek n szegedi gettót 
és behatóan tanulmányozták 
mindazokat a kérdésekét, 
amelyeket Szeged város veze­
tősége a zsidóknak a város 
életéből való kiemelése es el­
különítése ügyében tett. Az 
államtitkárok megelégedésüket 
nyilvánították s. város vezetői 
előtt a zsidókérdés szegedi 
megoldása felett.

Vitéz Endre László és Baky 
Lászié ezután értekezleten 
vett rész* a városházán és 
azon sz időszerű közigazgatási 
kérdéseket tárgyalták meg 
nemcsak a szegedi, han^m a 
környékbeli törvényhatóságok 
vehetőinek : főispánok, alispá 
/>ok, polgármdsíerett, valamint 
rendésze i vezetők bevoná­
sával.

Kora délután Tóth Béla he­
lyettes pogárme#ter egyszerű 
ebéden látta vendégül az érte­
kedet résztvevőik Az értekez­
leten Csongrádról Herke László 
dr. polgármcsier és Csetényi 
László dr. rendőrtanácsos vett 
részt.

zárólag tájékozódási célja van 
a gazdasági elöljárók irányítá­
sával végzik a becslőbizettság 
tagjai.

Kormányrendelet 
a gazdasági termények 
megvédéséről

Jurcsek Béla földművelés- 
ügyi miniszter utasította a tör­
vényhatóságok első tisztviselőit 
és a közigazgatási kirendeltsé­
gek vezetőit, hogy a légive­
szélyre való tekintettel sürgő­
sen intézkedjenek a lábonálló 
és a learatott mezőgazdasági 
terményeknek az ellenséges 
gyújtogatás ellen - való megvé­
dése érdekében a községi és 
magán mezőőrök megfeleld ki­
oktatásáról és hogy szigorúan 
utasítsák a mezőőröket szolgá­
latúi legébertbb ellátására.

Kedves szülök i
Tisztelettel kérjük azon ked­

ves szülőket, akiknek gyerme­
keik a Központi vagy a Bel­
városi elemi iskolába járnak, 
szíveskedjenek gyermekeikéi 
minden héten szerdán 9 ór.ir\ 
t-nek és hittanórára küldeni. 
Gyülekezés a nrgytemplcmh&a. 
A hitoktatásról es a vasárnapi 
9 órai szentmiséről való elma­
radást a jövő tanév elején "> í- 
goruan szácnonkerjük. Zavaró 

j berepülés esetén a gyermeke 
I két azonnal hazaküldjük. Ta- 
! Hitványainkat szeretettel várj k 
J s : Központi ss a Beivároai- 
t iskola hitoktatói.

1i

Megbeszélés a városházán 
csosürádi határ tűzvédelméről

Előterjesztes
az alkalmazotti kereseti 
adómentesseg hatályának 

felemelése iránt
Az alkalmazotti kereseti 

adóra vonatkozó rendelkező 
sek szerint a heti 20.— pen 
gőt, havi 80.— pengőt meg 
nem hakdó fizetés az alkal­
mazotti aaó alól mentes. Az 
&rak és értékviszonyok eltoló­
dása következtében ez az ér­
tékhatár rendkívül alacsony, 
ezér-. & kamara előterjesztesse! 
fordult a pénzügyminiszterhez, 
hogy ezt az ertéknaiái í lega­
lább 50 százalékkal emelje tel.

A mezőgazdasági érdekkép­
viseletek és a rendészeti ható 
ságok vezetőinek bevonásával 
értekezlet volt tegnap délelőtt 
a városházán, amelyeu meg 
beszélték aratás és cséplés 
idejére a határ tűzvédelmét, 
illetve az ezzel kapcsolatos 
teendőket.

Tarjányi Béla dr. gazdasági 
tanácsnok ismertette ar érte­
kezletre meghívottakkal azokat 
a szempontokat, amelyek fi­
gyelembevételével a tűzvédelmi 
szolgálatot meg kell szervezni

a csongrádi határban is. Az 
érdekelt gazdákat és a tanya 
világ lakosságát a Csongrádi 
Hírlap utján tájékoztatják rész­
letesen a szükséges tudniva- 
lékról.____________________

Termésbecslés 
a csongrádi határban
Felsőbb utasításra az alispán 

elrendelte a csongrádi határban 
a várható termés felbecsülését. 
A becslési munkát, amely már 
megkezdődött és amelynek ki-

Élénkülés a borpiacon
A borpiacon a több hétig 

tartó nagyfokú lanyhaság ugy- 
látszik véget ért. A borszállítás 
feloldásával a kereskedelem 
a legtöbb piacon vásárlásokba 
kezdett.

Ma már az A.! földön kis 
gaidatételeket 26 pengő alatt 
hektóliterenként vásárolni nem 
lehet, de a jó minősegekért 
27—28 pengőt is kell fizetni.

Minőségi borvidékeken ez 
az enyhülés egyelőre még ke­
vésbé érezteti hatását.
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Ä Budapestről Csongrádra j 
telepítettek ideérkezésiik I 
után jelentkezzenek a Dob 

utcai iskolánál
A hatóságok ismételten és 

nyomatékosan felhívják a Bu 
ds pestről kitelepített Csongrádra 
erkező lakosokat, hogy ideérks 
zésük után azonnal jelentkezze­
nek e nyilvántartásukra kijelölt 
Dob utcai iskolánál, ahol nyil­
vántartásba veszik őket.

Aki nem jelentkezik nyilván- 
tartásbavételre, — szigorú eljá­
rás m dúl ehene.

A Csongrádon tartózkodó fővárosi
DONNERT CIRKUSZ

ma, kedden este 8 órai kezdettel tartja búcsú 
előadását szenzációs műsorával.

(Ki ki a párjával)
Az előadás vége este háromnegyed 10 órakor.

Helyárak 1—4 pengő.

SPO SS T
Jó játékkal győzött 
a CsLE a SzMÁV II ellen

A Ssolnoki MÁV II ellen 
játszotta idei utolsó itthoni NB 
III bajnoki mérkőzését a CsLfc. 
csapata és megérdemelten, gó* 
lekben ki nem fejezett tölény- 
nyei győzte ie 3 : 2 arányban 
a jól játszó sztlooki vasuta­
sokat. A CsLE nek ezúttal is 
védelme volt a legjobb része, 
de nagyszerűen játszott a fe­
dezetsor is. A csatárok sok 
gólhelyzetet kidolgoztak és el­
hibáztak, oem igeo volt szeren­
cséjük sem. A csongrádi gólo 
ksT Mészáros, Zsóíér és Szán 
tey I (11- esböi) lőtte. Szántay 
I egy 11 est elhibázott. A volt 
magyar válogatott játékos, 
Ernődy mintaszerűen oirásko- 
dott.

A vármegyei közkórháznak juttatta 
az alispán a csongrádi zsidóktól 

lefoglalt libazsírt
A kormány idevonelkozóan 

kiadott rendelete értelmében a 
zsidókat uj rendszer szerint ré­
szesítik zsiradékellátáebaa. Zsi­
dó háztartás nem kaphat ziir', 
szalonnát és sertéshúst, a fő­
zéshez szezámolajat kei! hasz­
nálnia. Egyidejűleg intézkedés 
történt azirányban is, hegv r< 
zsidók szolgáltassák be a náluk 
lévő zsirkészletet,

A csongrádi zsidók a ja va­

ri almi hivatal által kijelölt gyüj 
tőheiyre bevittek többek között 
181 kiló 55 deka libazsírt is, 
ennek sorsáról az alispán intéz­
kedett és azt a vármegyei köz­
kórháznak juttatta. A várme­
gyei közkórház kapta meg a 
mindszenti zsidóktól összesze 
deíí 144 kiló 90 deka és a szeg 
vári zsidektóí átvett 32 kiló 50 
deka libazsírt is.

—o—

feldúlva állott.
A csendőrség a feljelentés 

után azonnal nyomozába kez­
dett.

A nyomozás már eddig is 
eredményre vezetett annyiban 
hogy sikerült megállupitani an 
nak személyazonosságát, aki a 
Percze Dezsőtől ellopott, ruhá 
kát megvette a ruhatoivsjtói 
Patai István vályogosíeiepi la­
kosnál megtalálták &z ellopott 
ruhákat. Patai, mint előadta 
— egy előtte is ismeretien fér­
fitől vette meg az öltönyöket 
így tehát a ruhatoívaj még 
nem került elő, de a csendőr­
ség alapos nyomozása hama­
rosan előkeriii.

A csendőrség Patai István 
ellen orgazdaság, — az eddig 
ismeretlen tolvaj ellen pedig 
előkeritése után lopás címéi: 
indít eljárást.

1944. június 13, kedd. Híj

HADIROKKANTAI HADIÖZ­
VEGYEK, mostani fronthö'co

n mai csongrádi 
piac hivatalos árai
A vármegyei közellátási felü­

gy .hőség a mai csongrádi piac 
hivatalos árait az alábbiakban 
ájiepiiotla meg :

Zö dborsó 50 fillér, sárgarépa 
21—32_ Saláta 6 fillér fejenként. 
Re.ck 5 fillér csomónként. Kata­
ré oá S0 fillér csomónként. Spe­
nót 1, sóska 1 pengő Kiíogremon­
dént vöröshagyma 30, foghagy- 
ma 96 fillér kg ként. Uj burgo- 
nya 80 f ii. kg ként. Tojás fer- 
melői ára 4.20, viszonteladói 
ára 4.50. darabo sként 24 liliér 
Tej literje 50 tejfel literje 280 
f ér. Vaj 9.20 pengő kg ként. 
Sovány tehéntúró 1.35P kg ként. 
Kevert elegy tejből készült fél­
ki-vér füstöletlen sajt 5.10 P, 
ugyanez füstöli 5.50 P kg ként. 
Juhtejből készüli sejt 5.80—7.20 
pengő. Kevert túró 4 80, tiszta 
juhiuró 5 pengő kg ként. Zöld 
vöröshagyma 8, zöld fogb -.gyma 
8 fillér csomóri'ént. Zöldség 
46- 66 fillér c orr ónké -1 uborka 
3, cseresznye 1 50 pengő kg-ként.

Ezeknek az áraknek a túllé­
pése árdrágítást Képez és szi­
gorú büntetést von maca után.

H ■I

foipsif HosÉis!

unttal ^i2mí)lc$özteti|
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Tilos a hársfavirág szedése 
csongrádi utcákon és tereken
' 11 fVra ulanAcan mA csocgrádí utcákra és terek­

re kiültetett hársfa virágzásnak 
indult, virágját »okén gyűjtik 
részint, mint háziszert és belőle 
teát főznek szárított állapotban, 
másrészt pedig azért, hogy gyó .> 
növénykereskedőVnek etadjík.

A gyűjtők a legtöbb helven 
nem sokat törődnek a fákkal,

azokat alaposan „megkoppaszt- 
iák“, tönkreteszik. Illetékes 
helyről ennek megakadályozása 
végeit rendelkezést adtak ki, 
amely szerint a hársvirág sze 
dese tilos, arra külön engedélyt 
kell kérnie mindenkinek a vá­
rosi gazdasági hivat áltól.

szabón a i.________________899
Egy pár kifogástalan szijisirén- 
gos parádésnak megfelelő ló 
szerszám eladó Andrássy u 9. 
__________  896
Nyári cséplésre gépkezelő állást 
kaphat, esetleg cséplőt is ha­
szonbérbe ed N így János fő­
tulajdonos Deák F, u. 3. 883

Elsőrendű néd eladó gróf Szó 
cher.yi u. 35.___________ 8M
440 literes szűrchordó ele dó 
ért. Rvraics rakpart u. 15 888
A bukrosi birtokosság jun;us 
13 ón két drb f ás üszőt árve 
réz a csősz hóznék

Vakmerő ruhalopás
a tanyák között

BOTQROKBT
csakis

SZMMOSKOZINÉL
vásároljon 

SZENTESEN 
Kossuth u. 17 sz.

Percre Dezső 1735 tanya-zára 
alatti lakos a napokban meg 
jeleni a csendőrségen s felje­
lentést felt ismeretlen tettes 
ellen.

Mint előadta, — a múlt hé­
ten családjával egv napra dol­
gozni mentek t&nvájuktól *á • 
voieső földjükre. Ez idő alatt

ismeretlen tettes behatolt ta­
nyájuk szoba ablakán s 2 öl­
töny ruhát 300 — 350 pengő ér­
tékben ellopott.

Perczéek a vakmerő ruha- 
tolvajiásí este vették észre, 
amikor hazatérték. Meglepődve 
nézték, amint szobájuk ablaka 
kitörve, ruhaszekrényük pedig

5 választási malac és 2 «tüdő 
eladó. ért. Apponyj u 39 919
3 házrész bukrosi kaszáló id"i 
termébe ele dó. ért. Faragó illat­
szertárban.______________ 918
ELVESZETT egy zipcáros női 
pénztárca fontos iratokkal. B. 
meg'aiáló jutalom ellenében vi­
gye Zsilip u. 10 sz. alá. vagy « 
rendőrségre._____________ 917
Elveszett egy stráfkocsi ten­
gely végére való olajfogó. Tiz 
pengő jutalmat kap a megta­
láló a Cseuz- malomban. 911
Bort veszek, lányt háztartási 
alkalmazottnak felveszek. Gut- 
pintér Sándor, Kétágú u 58. 925

A mámairéti kompnál a közle 
kedést megkezdtem. Az átkelők 
életéért és vagyonáért semmiféle 
felelősseget nem vállalok. Bere 
pülés és aknarakás esetén a 
közlekedést egy napig szüne 
teltetem, hogy az aknaveszélvt 
elkerüljük.______________ 922
Jó karban lévő kocsi, eke, fogas, 
szecskavágó lajtfa és egy lóra 
való szerszám eladó, ért. özv. 
Kádár Jánosnéval T. 1423. 923
Sport gyermekkocsi eladó, ért.
Sugár u 49. Ugyanott gyermek- 
rács is eladó.______ 921
30 hold főid feles haszonbérbe 
kiadó, ért. T. 970 szám alatt, 
özv. vitéz Oláh Mihály nénál. 920

d. rn 3—j— 1 - es hálózati rádió el­
adó, ért. hétfőtől Szőlőhegyi u. 
40 sz.__________________ 898
Kétágú u. 19 sz. néz. rézüst, 
bogrács, bödönök és apróbb 
főzőedények eladók, ért. va<«ér 
nap délelőtt a fenti háznál^89:
ELVESZETT egy szürke n>iroil 
kutya. B. megtaláló jutalom el­
lenében vigye Zsinór uica 4< 
szám alá. 867
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Felelős szerkesztő i 

vitéz Négyest István.
Felelős kiadói Szeder János. 
Sserkesztőscg és kiadóhivatal i 

Kossuth-tér 9.
Előfizetési ára havonként 3'40 pengi 

Egyes ssáni ára hétköznap 14, 
vasár- és ünnepnap 20 fillér. 

Nyomatott 1 László és Szekeres 
könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.

E

sok V-rékoárgurnil beszerezhe*
nek Bori Gép-raktár Szentes. 7G9 1 h
Eladó finom páncáltőkéspianir.ó 
harmóniumot becserélek, vásá-
rolok Széchenyi utca 59 Szen­
tesen 71 r a di

ducu
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